

# 沙河苑寨段非法抽砂严重

## 躲避查处多是晚上作业



正在抽砂的采砂船。

### 躲避监察晚上作业

约16时半,在一处砂场附近,记者看到两位老师傅正用沙子堆起矮矮的砂墙。询问得知,他们这叫做“打水圈”,是为了抽砂时砂水不四处流淌。记者佯装是买砂的,问其中一位师傅:“你们的砂子多少钱一方?”“50元一方。”“你们怎么白天不抽砂子呀?”“刚才还在抽,不知怎的,又让停了。白天水政监察人员查,老板们都挺谨慎,他们都是晚上抽。我们白天为老板‘打水圈’。天黑之后,老板有专门的工人负责抽砂,等到第二天,我们再来打水圈,过不了几天,一大垛砂子就抽好了。”

### 10个晚上抽2000多方

当日17时许,记者来到另外一家砂场,一老板模样的人正在忙着和4位工人一起“打水圈”。记者问这位老板:“砂子多少钱一方?”“我们这边砂子质量好,50多元一方。”“要的多呢?”“如果成垛要,最低可以40元一方。”“你们现在为什么不抽?”“把人家的地都给抽空了,水政监察查得厉害,我们都是天黑之后抽。”“你们多长时间可以抽一垛砂子?”“如果白天晚上都让抽,一垛砂子也就是大约6天吧!不过,近段时间查得厉害,我们都是晚上抽。光是晚上抽,一垛砂子得10天左右。”“一垛砂子有多少方?”记者追问。“2000多方,如果你打算要我们的砂子,等几天你再来。”

### 采砂船傍晚“上班”

17时半左右,记者在该段河道附近看到,几艘采砂船活跃起来,河南岸边的一艘采砂船发动机,几个工人紧张地拉管子。距此不远的另一艘采砂船也缓缓地向着河中间开去,向西行了不远,水泵就开始作业了,含着砂子的河水哗哗地被抽了出来。河对岸,一艘采砂船的机器也启动了,机器冒出的蓝烟也依稀可见……

### 反映多次还在抽

“村民有什么办法?我们多次反映,甚至反映到省水利厅,他们还是照样抽。前几天水政监察人员也来过,不过还是挡不住他们晚上抽砂。监察人员一来他们就不抽了,走了之后他们照抽不误。”苑寨村东邻岗叉楼村民苑先生无奈地说,“你说严重不严重,河堤两岸下边都抽空了,如果河堤一塌方那还得了吗?”记者问抽砂还有没有其他什么危害,苑先生愤愤地说:“河堤下边已经塌陷得很厉害了,两岸居民生命财产都将受到严重危害!”



联系我们:  
E-mail 发送至 zkwbsqlyb@126.com  
qq:2606575745 社区留言板  
微博: http://weibo.com/u/2533574257  
龙都社区民生关注版块  
(本栏目为网友个人言论,不代表本报观点)

### 龙都网友“花园主”

西大街南侧、一峰广场西的嘉禾园小区经常施工到夜里两三点,反映多次也没人管,噪声极大,严重影响附近居民休息,居民们怨声载道,请市里环保部门处理一下,还居民一个安静的休息环境。

### 龙都网友“忆江南”

交通大道东段交通住宅小区长期低压供水,请政府部门和“银龙”予以关注。我家在六楼,整天为用水烦恼,近两个月来,每天7时开始停水,一直到晚上八九点钟才来水,我打“银龙”调度室的电话,接电话的说她向领导反映,到现在还没有结果。

## 康鑫家园小区

# 公共设施需修缮 维修基金不到位

□晚报记者 彭慧 实习生 马静梅

本报讯 周口市工农路康鑫家园小区的业主们连日来很苦恼,小区的公共设施近两年接连出现故障,急需修缮。但当时买房时由开发商代收的房屋维修基金迟迟未交给住建部门,业主们多次向相关部门反映,至今未果。

昨日14时许,记者见到了反映问题的康鑫家园小区业主委员会代表。他介绍,买房前他们跟随房款缴纳的维修基金,当时由开发商代收,却至今没有上交到市住建局。入住几年后,小区的公共设施免不了修修补补,但苦于没钱,维修就无从谈起。业主们还说,小区已经交房5年了,共有5栋楼,102户业主,各家的房产证也已经拿到手。近两年,小区的公共设施频频出现故障,比如4号楼的楼顶消火栓大量漏水;大门口的路面彩砖已经坍塌;下水管道和沉淀池需要疏通……都需要这笔维修基金才能妥善解决。“我们多次去开发商那儿交涉,并向市住建局反映此事,开发商表示他们会分文不少并连带利息一并上交市住建局,但至今这30多万元仍在开发商手中。”

该小区开发商周口万顺达集团相关负责人窦经理解释,他接到业主的反映后,已将此事上报给领导,领导表示会尽快将这笔维修基金上交到住建部门。但由于维修基金当年有少部分人没有交,他们需要详细盘点过账目以后,在小区内张榜公示,并最迟于3月底前上交市住建局。

市住建局房管科有关负责人表示,去年下半年他们接到业主反映后,也曾与开发商多次联系,督促他们尽快上交这笔钱。当时开发商态度很积极,表示非常愿意配合工作,但一直没有兑现。“不管怎么说,开发商拖延上交维修基金,已经触犯了消费者权益保护法,侵犯了业主们的集体权益,业主们有权起诉开发商”。

沐天律师事务所苏华伟律师告诉记者,房屋维修基金用于物业共用部位、公用设施及设备的更新、改造等项目,属于全体业主共有,开发商不得以任何理由暂扣或挪用该基金。而业主委员会是业主集体行使权利和维护全体业主在物业管理活动中合法权益的组织,业主委员会成立程序只要合法有效,就有权代表全体业主向开发商提起诉讼。



两名工人在“打水圈”。



运砂的场面热火朝天。

□晚报记者 张劲松  
实习生 刘婷 文/图

本报讯 前日,市民智先生向本报热线反映,沙河川汇区李埠口乡苑寨段非法采砂活动猖獗,长此以往河堤可能塌方,两岸居民生命

财产都将受到严重危害。

2月25日15时许,记者从周口大道沙河大桥处沿沙河南岸向东步行走过陈滩埠口不太远,就能看到两岸有星星点点的砂堆,水里还有抽砂用的管子,不过很少看到有人作业。

# 身份证信息被盗用 上了银行“黑名单”

## 律师建议依法维权

□晚报见习记者 臧秋花  
实习生 刘婷

本报讯 “自己的身份证不明不白被人拿去办了贷款,而且因为逾期没还被银行列入‘黑名单’。”近日,周口市郭先生向本报反映,称自己的老一代身份证信息在老家鹿邑县被人盗用,在鹿邑县一银行办理了贷款业务,也因此被列入“黑名单”,导致现在他买房无法办理按揭业务,给他造成困难。

### 当事人:身份证信息被人盗用 莫名列入“黑名单”

据郭先生介绍,他的户口一直在老家,没有迁走,也不知道什么

原因造成身份证信息外泄,直到他到外地买房,拿着身份证要办理按揭的时候,被告知他被银行列入“黑名单”,不能贷款。“当时,我一直不相信是真的,怀疑是银行弄错了。”这让郭先生一头雾水,赶紧查询具体原因。

来回奔波了几天,郭先生终于明白了是怎么回事:造成“不良记录”的那笔业务是在鹿邑县一银行办理的贷款3万元,贷款时间是2007年,还款时间是2010年。“这不是我贷的款,身份证是我的,但签字不是我的。”郭先生恼火的是自己自始至终都不知道这件事,通过查询,郭先生才知道拿自己身份证办理贷款的人,竟然是这家银行

的“内部人员”。郭先生质疑:“明明是银行业务有漏洞监管不到位,如今怎么成了我为这件事负责?”

### 银行:确有其事 正在处理

记者联系鹿邑县这家银行的邹主任。他说,郭先生说的情况都属实,但事情已发生一段时间,原来的单位领导也已经调到其他部门工作。现在他们已把落实的具体情况向上级单位反映,目前,上级单位正在处理中,消除郭先生的银行不良信用记录还需要再等待一段时间。

随后,记者多次拨打原来办理贷款的秦主任的电话,均无人接听。

国家电网 STATE GRID  
你用电·我用心  
Your Power Our Care  
服务热线: 95598

生活与法  
本栏目主持人 朱海龙:13592221000